

خبر

وزیر راه و شهرسازی:

افزایش اقساط طرح ملی مسکن صحت ندارد

بخش اقتصاد– وزیر راه و شهرسازی گفت: برآورد اولیه‌ای که برای پروژه‌های طرح ملی مسکن اعلام شد همچنان ملاک و معیار پرداختی‌های مشمولان این طرح است.

محمد اسلامی در حاشیه جلسه کمیسیون عمران مجلس در جمع خبرنگاران افزود: هنوز قیمتی برای پروژه‌های طرح اقدام ملی مسکن اعلام نکرده ایم و تنها برآوردی اعلام شده که در حال حاضر متأثر از شرایط بازار که قیمت‌ها با حباب مواجهند، نمی‌توان به صورت هیجانی تغییری را برای این برآورد در نظر گرفت.

وی گفت: البته مشمولان این طرح باید در پرداختی هایشان تسریع کنند چرا که هنوز حدود ۱۰۰ هزار نفر هستند که تنها تا پایان آذرماه فرصت دارند که افتتاح حساب کرده و قسط اول خود را واریز کنند تا پروژه هایشان فعال شود.

وزیر راه و شهرسازی افزود: کسانی که پروژه هایشان زودتر فعال شده هم باید قسط دوم را پرداخت کنند که این موضوع برای برخی این تلقی را ایجاد کرده که مبلغی اضافه بر مبلغ قبلی از آن‌ها درخواست می‌شود در حالی که ۴۰ میلیون تومان دریافت شده از آن‌ها قسط اول طرح بود و ۴۰ میلیون تومانی که در حال حاضر از آن‌ها تقاضا شده قسط دوم است و سازنده هم آورده خود را به موقع وارد مدار پروژه کرده و امیدواریم پروژه‌ها در زمانبندی از قبل پیش بینی شده، به مشمولان تحویل شود. اسلامی همچنین در خصوص تخصیص بودجه نوسازی ناوگان حمل و نقل عمومی شهری و جاده‌ای اضافه کرد: فرصتی که در قانون بودجه وجود دارد همان تبصره ۱۸ است که از محل صندوق توسعه ملی پایه گذاری شده و امسال هم برای راه آهن مورد استفاده قرار گرفت.

.....

شناسایی درگاه‌های شرط بندی در دستور کار بانک مرکزی

بخش اقتصاد– معاون فناوری‌های نوین بانک مرکزی گفت: شناسایی هوشمند درگاه‌های مرتبط با قمار و شرط‌بندی نیز به تازگی عملیاتی شده و در حال اجرا است که این درگاه‌ها در زمانی کوتاه و به صورت خودکار شناسایی و معرفی می‌شوند. به گزارش روابط عمومی بانک مرکزی، «مهرداد محرمیان» با اشاره به اقدامات بانک مرکزی برای مقابله با سایت های قمار و شرط بندی افزود: درگاه‌های بانکی که برای قمار و شرط‌بندی استفاده می‌شوند، هیجگاه به طور رسمی از طرف بانک به این منظور ایجاد و در اختیار قمارخانه داران قرار نمی‌گیرد، بلکه با درگاه‌ها، حساب‌ها و کارت‌های بانکی مواجه هستیم که توسط گردانندگان سایت‌های قمار و شرط‌بندی اجاره می‌شوند و مورد سوءاستفاده قرار می‌گیرند. وی اظهار داشت: در واقع به طور معمول افرادی که دارای کسب و کارهای کوچک هستند به طمع دریافت مبالغ بالا، حساب بانکی یا درگاه خود را در اختیار شبکه‌های قمار و شرط بندی قرار می‌دهند.محرمیان گفت: شناسایی سایت‌های قمار و درگاه‌ها و حساب‌های متصل به آنها از مدت‌ها قبل در دستور کار بانک مرکزی و حوزه‌های زیرمجموعه این نهاد بوده و تاکنون حدود ۲۰ هزار حساب و درگاه مرتبط با موضوع قمار و شرط‌بندی شناسایی و به دادستانی معرفی و پس از صدور حکم قضایی مسدود شده‌اند. معاون فناوری های نوین بانک مرکزی خاطرنشان کرد: شناسایی هوشمند درگاه‌های مرتبط با قمار و شرط‌بندی نیز به تازگی عملیاتی شده و در حال اجرا است که براساس آن این درگاه‌ها در زمانی کوتاه و به صورت خودکار شناسایی و معرفی می‌ شوند و مسدودسازی آنها به سرعت انجام می‌شود. وی اظهار داشت: شناسایی قماربازان نیز در دستور کار قرار دارد، به عبارت دیگر افرادی که مباردت به قماربازی می‌کنند از طریق تراکنش‌های بانکی شناسایی شده، پس از معرفی به مراجع قضایی با آنها برخورد خواهد شد.

.....

افزایش رسمی ۵۳ درصدی قیمت روغن موتور

بخش اقتصاد– بر اساس تصمیمات یکصد و نهمین جلسه کارگروه تنظیم بازار قیمت روغن موتور دیزلی و بنزینی به ترتیب ۵۳ درصد و ۴۰ درصد نسبت به نرخ اردیبهشت ماه سال گذشته افزایش یافت. به گزارش شاتا، بر اساس تصمیمات یکصد و نهمین جلسه کارگروه تنظیم بازار و با مسئولیت سازمان حمایت مصرف کنندگان و تولیدکنندگان مقرر شد قیمت روغن موتور دیزلی و بنزینی به ترتیب ۵۳ درصد و ۴۰ درصد نسبت به نرخ اردیبهشت ماه سال گذشته افزایش یابد.

این تصمیم به منظور جلوگیری از هرگونه افت در تامین و بروز کمبود انواع روغن موتور در سطح بازار و حفظ وضعیت حداقلی تا پایان سال جاری توسط شرکتهای تولید کننده بوده است .

گفتنی است افزایش بیش از ۱۱۷ درصدی نرخ ارز نیمیای از عوامل افزایش هزینه‌های تولید روغن موتور بنزینی و دیزلی شرکت‌ها در آبان ماه نسبت به متوسط نرخ های سال گذشته بوده است.

به طوری که لوبکات ماده اولیه و اصلی تولید روغن موتور معادل ۸۴ درصد، مواد افزودنی و روغن پایه وارداتی معادل ۱۰۰ درصد، حقوق و دستمزد ۲۵ درصد، هزینه بسته بندی ۱۳۰ درصد، مواد افزودنی ۶۱ درصد، آیزورسایکل ۹۸ درصد و روغن پایه وارداتی ۶۵ درصد رشد داشته است. توافقات انجام شده درخصوص افزایش قیمت، با همراهی و تعامل چهار پالایشگاه روغن سازی بهران، ایرانول، پارس و سیاهان انجام شده است.

.....

زمان تصمیم گیری درباره دستمزد کارگران اعلام شد

بخش اقتصاد– وزیر کار گفت با توجه به آنکه شاخص کالا و خدمات در انتهای سال واقعی تر می شود جلسات دستمزد را در روزهای پایانی سال برگزار می کنیم.

محمد شریعتمداری در حاشیه امضای تفاهم نامه احداث نیروگاه سبکل ترکیبی اندیشک درباره لزوم برگزاری جلسات دستمزد و نامه نمایندگان کارگری برای تشکیل جلسه به ایسنا گفت:کمیته دستمزد شورای عالی کار به طور مستمر جلساتی را در خصوص بررسی مزد موضوعی و مزد منطقه ای برگزار کرده است ولی تصمیم گیری در مورد دستمزد سال آینده در انتهای سال انجام می پذیرد. وی ادامه داد: این طور نیست که جلسات دستمزد را از سر نتفن به آخر سال موکول کنیم بلکه با توجه به آنکه هرچه به پایان سال نزدیک می شویم شاخص کالا و خدمات واقعی تر می شود طبعاً دستمزد باید در روزهای پایانی سال تشکیل شود.

{اقتصاد}

آسیب ۴۰ درصدی صنعت نساجی از قاچاق

بخش اقتصاد– مدیرکل دفتر صنایع نساجی و پوشاک وزارت صنعت، معدن و تجارت اعلام کرد، صنعت نساجی حدود ۳۰ تا ۴۰ درصد از واردات بی رویه پارچه و محصولات این صنعت لطمه می‌خورد.

به گزارش فارس، افسانه محرابی، مدیرکل دفتر صنایع نساجی و پوشاک وزارت صنعت، معدن و تجارت با اشاره به اینکه صنعت نساجی و پوشاک از سال‌های دور تا کنون از مسئله قاچاق لطمه خورده است، افزود: از آن جایی که پارچه ها بسیار متنوع و سلیقه‌ها هم متفاوت است نمی‌توانیم جلوی واردات آن را بگیریم و این واردات باید انجام شود اما باید به صورت رسمی و درست انجام شود. وی اضافه کرد: با توجه به افزایش نرخ ارز، واردات کمتری انجام می‌شود.

مدیرکل دفتر صنایع نساجی و پوشاک وزارت صنعت، معدن و تجارت با بیان اینکه سال ها تخلفات و کم اظهاری در گمرک انجام شده است گفت: اکنون قاچاق به صورت رسمی انجام می‌شود.

تولید ۴۴۰ هزار تن پارچه در کشور

مدیرکل دفتر صنایع نساجی و پوشاک وزارت صمت گفت: حدود ۶۰۰ هزار تن مصرف پارچه در کشور داریم و این در حالی است که حدود ۴۴۰ هزار تن میزان تولید داخلی داریم که ما به‌التفاوت آن از طریق واردات انجام می‌شود. وی درباره اقدامات وزارت صمت برای مقابله با قاچاق پارچه افزود: در این موضوع حمایت‌های تعرفه ای داریم که در حال حاضر تعرفه پارچه ۳۲ درصد است.

وی ادامه داد: با هماهنگی های انجام شده با گمرک و استاندارد مقرر شد سوآلات از طریق دفتر صنایع نساجی و پوشاک وزارت صمت به آزمایشگاه های استاندارد ارسال شود که از نظر فنی ارزش پارچه مشخص شود تا در تعرفه اصلی خودش قرار بگیرد.

محرابی با اشاره به اینکه پارچه به عنوان اقلام

گلوگاهی در زنجیره صنعت نساجی به شمار می‌رود، گفت: در حال حاضر کمبود پارچه داریم و حدود ۶۰۰ هزار تن مصرف پارچه در کشور است با توجه به اینکه حدود ۴۴۰ هزار تن میزان تولید داخلی داریم که ما به التفاوت آن از طریق واردات انجام می‌شود.

وی افزود: در سال گذشته حدود ۳۰ هزار تن واردات داشتیم و مابقی از طریق غیررسمی وارد شده است.

مدیرکل دفتر صنایع نساجی و پوشاک وزارت صمت گفت: یکی از کارهایی که پیگیری کردیم حضور گمرک در مناطق آزاد بود تا از راه های دیگر کالا وارد کشور نشود.

محرابی افزود: در حال حاضر ۷۸ واحد فعال داریم که از ۹۵ میلیون متر، حدود ۹۰ میلیون متر تولید می‌کنند و همچنین تولیدات واحدهای فعال از نظر کیفی و کمی خوب است.

وی با اشاره به اینکه کمبود پارچه وجود دارد و باید از طریق واردات تامین شود، گفت: حتی اگر به اندازه نیاز داخل از نظر کمی تولید داشته باشیم ولی بر اساس ماهیت صنعت باید واردات انجام شود.

محرابی ادامه داد: تنوع پارچه برده بسیار زیاد است و از نظر کیفیت پارچه مشکلی نداریم ولی تنوع آن در بازار کم است که از طریق واردات انجام می‌شود و در ماده ۱۳ قانون مبارزه با قاچاق کالا و ارز، موضوع شناسه دار شدن کالاها است، تمام فرایند آن از طریق دفتر صنایع نساجی و پوشاک وزارت صمت انجام شده و اطلاع رسانی ها هم صورت گرفته است و الان باید نظارت و رسیدگی شود و از تولیدکنندگان، موضوع شناسه دار شدن کالا را مطالبه کنند زیرا بر اساس اعلام ستاد مبارزه با قاچاق کالا و ارز امکان جداسازی کالای داخلی با کالای قاچاق به دلیل شناسه دار نبودن کالا وجود ندارد.

لزوم بازرسی تصادفی کانتینرهای وارداتی

مجید الماسی، کارشناس مبارزه با قاچاق هم با اشاره به گزارش تحقیق و تفحص مجلس شورای اسلامی از عملکرد ستاد قاچاق کالا و ارز، افزود: ریشه

قاچاق ها از مبادی رسمی است.

وی ادامه داد: در این گزارش، ۳۱ شگرد برای قاچاق از مبادی رسمی ذکر شده بود که یکی از مهمترین آن ها اظهار خلاف واقع است که در قاچاق پارچه های پرده ای هم اتفاق می افتد.

الماسی با اشاره به اینکه ریشه این اظهار خلاف واقع به تعرفه گذاری بر می‌گردد، اضافه کرد: تعرفه گذاری باید برای پارچه های مختلف، متفاوت باشد.

وی ادامه داد: اگر پارچه معمولی، با عوارض پایین به گمرک اظهار شود اما در داخل کانتینر، پارچه پرده ای زینتی با عوارض و تعرفه بالا باشد گمرک باید با توجه به ابزارهای خود، آن را تشخیص دهد.



الماسی افزود: همچنین کیفیت سیاست گذاری ها از جمله قانون و مقررات، پایین است و ابزار و فرآیند مورد نیاز تشخیص و شناسایی کالای قاچاق فراهم نیست.

این کارشناس مبارزه با قاچاق اضافه کرد: با دستگاه «ایکس ری» نمی توان تفاوت پارچه های داخلی کانتینر را تشخیص داد و بازرسی ها هم به صورت رندوم انجام می شود .

کالا‌های قاچاق از طریق گمرک به کشور وارد نمی شوند

مهرداد جمال ارونقی، معاون فنی و امور گمرکی گمرک با اشاره به اینکه از ابتدای امسال تا کنون حدود ۱۸ هزار و ۹۰۰ تن پارچه را ترخیص کردیم، گفت: گمرک، تشریفات خود را به درستی انجام داده است، مگر خلاف آن ثابت شود که در این صورت با مصداق قاچاق و یا تخلف است.

وی با اشاره به اینکه ثبت سفارش برای واردات کالا باید از طریق وزارت صنعت، معدن و تجارت انجام شود، افزود: ثبت سفارش پارچه هم انجام می‌شود و ردیف تعرفه مربوط به گمرک نیز در یکی از گزینه های ثبت سفارش وجود دارد.

وی ادامه داد: به محض رسیدن کالا به گمرک با ثبت سفارش و مجوز ورود، به گمرک اظهار و عملیات و تشریفات گمرکی آغاز می‌شود که یکی از این موارد، ارزیابی کالا است.

ارونقی اضافه کرد: بیشتر پارچه ها را در مسیر قرمز و یا در مسیر زرد تعریف کردیم و به صورت گزینشی توسط گمرک بررسی و ارزیابی اولیه فیزیکی انجام می‌شود.

وی افزود: برخی از منسوجات به گرفتن مجوز استاندارد نیاز دارند و برخی از آن ها برای تعیین ماهیت حتماً به آزمایشگاه های استاندارد ارسال می‌شود. ارونقی اضافه کرد: اگر کالا با ثبت سفارش، مطابقت داشته باشد حقوق ورودی، وصول و ارزش کالا بررسی و نسبت به ترخیص کالا اقدام می‌شود اما اگر مطابقت نداشته باشد یا یکی از مصادیق تخلف به آن اطلاق می‌شود

چه کسی معمار ریزش سهام است؟

معمای افت بورس در حضور بازارگردان



و نه به نفع بازار سرمایه، و نمی‌توان در هر شرایطی آن‌ها را به خرید سهام شرکت‌ها مجاب کرد. به عبارت دیگر حقوقی‌ها هم برای تصمیم‌گیری درباره خرید و فروش سهام از همان انگیزه‌ها و قواعدی پیروی می‌کنند که سهام‌داران حقیقی از آن بهره می‌برند. به نظر می‌رسد عده‌ای انتظار دارند که بازارگردانان در هر شرایطی تقاضای لازم در بازار را تامین کنند و همواره در جهت رشد قیمت‌ها حرکت کنند، در حالی که حقوقی‌ها نیز از منافع خود فارغ نیستند و این دسته از انتظارات واقع‌بینانه نیستند.

رویکرد سیاست‌گذار

سناریو دوم این است که سیاست دولت و نهاد ناظر بازار بر جلوگیری از رشد پرشتاب شاخص بورس است. گروهی از فعالان بازار معتقدند که سیاست‌گذار برای اجتناب از تکرار تجربه فصل تابستان، قصد دارد از صعود بورس به کانال‌های بالاتر جلوگیری کند و مانع شکل‌گیری انتظارات مثبت بی حد و حصر درباره بازدهی بورس شود. در نتیجه در این شرایط بازارگردانان نیز ضمن پیروی از این سیاست، به کسب سودهای محدود از طریق خرید در قیمت‌های پایین‌تر و فروش در قیمت‌های بالاتر می‌پردازند. در واقع

سال بیست و چهارم/ شماره ۵۶۳۷

آسیب ۴۰ درصدی صنعت نساجی از قاچاق

بخش اقتصاد– وزیر راه و شهرسازی:

و یا اینکه بحث قاچاق پیش می‌آید. وی با بیان اینکه گمرک، فیلترها و ابزارهای لازم را دارد، گفت: از ابتدای پروسه تا انتها یا ۶ یا ۷ فیلتر در زمینه ارزیابی و مطابقت کالاها وجود دارد و در نهایت به درب خروج می‌رسد که در آن جا در کنار گمرک، پلیس امنیت اقتصادی هم حضور دارد و بررسی می‌کند.

وی درباره نقش گمرک در مناطق آزاد گفت: در مناطق آزاد و ویژه گمرک در مبادی ورودی به داخل کشور حضور دارد و زمانی که کالا به گمرکات اظهار می‌شود تشریفات آن انجام می‌شود.

وی افزود: کالاهایی که تجاری باشند در مبادی رسمی، کالا به گمرک اظهار می‌شود و تشریفات انجام و کالا از گمرک خارج می‌شود و زمانی که کالایی

به صورت قاچاق وارد می‌شود از جاهایی است که گمرک در آنجا حضور ندارد.

ارونقی ادامه داد: انبارداری مناطق آزاد بر عهده گمرک نیست و اگر کالایی وارد منطقه شود توسط گمرک نظارت می‌شود، البته نظارت در ورود به منطقه بسیار کم است و بعد از خارج شدن از منطقه، مقررات و تشریفات مربوط به کالای تجاری اعمال می‌شود.

مناطق آزاد، محلی برای واردات

الماسی، کارشناس مبارزه با قاچاق نیز با بیان اینکه باید ریشه‌ها و گلوگاه های قاچاق و نقص کار، شناسایی شود، گفت: برای بررسی پدیده کارت بازرگانی یک بار مصرف، چاره اندیشی نمی‌شود و همچنین اعتبار سنجی بازرگان نیز به درستی انجام نمی‌شود.

وی افزود: فلسفه ایجاد منطقه آزاد و ویژه، حمایت از تولید و صادرات است، اما اکنون این گونه نیست.

الماسی با اشاره به اینکه فرآیند رسیدگی به پرونده های قاچاق، اشکال دارد، گفت: بر اساس آمار ستاد قاچاق کالا و ارز، در سال ۱۳۹۵، میزان کشفیات ۱۷ هزار میلیارد تومان و از این تعداد،

پرونده های محکوم شده تعزیرات ۶۱۳ میلیارد تومان بود.

وی با بیان اینکه در رسیدگی، کشف و وصول جرائم دچار اشکالات زیادی هستیم، ادامه داد: میزان وصول جریمه ها توسط اجرای احکام سازمان تعزیرات هم ۲۷ درصد بود.

وی گفت: هدف منطقه آزاد، حمایت از تولید و صادرات بود ولی در حال حاضر به محل واردات تبدیل شده است.

وی ادامه داد: قانون گذار اجازه انبارگردانی را به گمرک نمی‌دهد و انبارگردانی در مناطق آزاد انجام نمی‌شود و نقش ستاد مبارزه با قاچاق کالا

و ارز هم سیاست گذاری و فرماندهی است.

الماسی افزود: یکی از مشکلات، نگرش ستاد مبارزه با قاچاق کالا و ارز نسبت به نظارت و ارزیابی و سیاست گذاری است و البته تعارض منافع هم وجود دارد.

مجتبی دستمالچیان، رئیس کمیته بافندگی انجمن نساجی نیز گفت: قاچاق، آفت صنعت نساجی و بزرگ‌ترین مشکل تولیدکنندگان داخلی در این صنعت است و سال ها با این مشکل دست به گریبان هستیم.

وی افزود: به گونه ای شده است که دلخوشیم که تحریم ها جدی شود تا واردات بی رویه و قاچاق کمتر شود و تولید داخل جان بگیرد.

وی اضافه کرد: حجم واردات به اندازه ای زیاد است که تولیدات ما نمی‌تواند با آن رقابت کند در صورتی که توانایی تولید همه نوع پارچه را در کشور داریم. دستمالچیان افزود: ریسک برای تولیدکنندگان صنعت نساجی به اندازه ای بالا است که حاضر به سرمایه گذاری برای توسعه این صنعت نیستند. وی گفت: روند مبارزه با قاچاق پارچه قابل قبول نیست، چون صنعت ما از قاچاق لطمه خورده است.

وی ادامه داد: بیشتر واردات با کارت های یکبار مصرف انجام می‌شود و از طریق یک شخص وارد کننده صورت نمی‌پذیرد و ترخیص کاران، واردات را پشتیبانی می‌کنند.

دستمالچیان افزود: قاچاق زیادی از طریق مناطق آزاد انجام می‌شود.

محدودیت‌های بازار

سناریو سوم روایت گروهی دیگر از تحلیل‌گران و فعالان بازار است که معتقدند بورس فعلاً توان صعود به کانال‌های بالاتر را ندارد و انتظار روند صعودی مطلق شاخص بورس با واقعیت‌های این بازار مطابقت ندارد هرچند در تحلیل‌های تکنیکی که مبتنی بر قیمت‌های تاریخی هستند روایت دیگری داشته باشند. در واقع گویی میان تحلیل‌های بنیادی و تحلیل‌های تکنیکی تضاد ایجاد شده، چرا که تحلیل‌های تکنیکی تنها به داده‌های قیمتی در ماه‌ها و فصل‌های گذشته می‌پردازند و به عوامل بنیادی اقتصادی و وضعیت مالی شرکت‌ها توجهی ندارند.

از طرف دیگر، یکی از عوامل موثر بر رشد بورس در نیمه اول سال ۱۳۹۹، انتظارات شکل گرفته درباره نرخ ارز بود. در ماه‌های منتهی

به انتخابات ریاست جمهوری ایالات متحده، انتظار دلار ۴۰ هزار تومانی به وجود آمده بود و قیمت دلار به سرعت رشد کرد. در حالی که در شرایط فعلی انتظارات در بازار ارز حول قیمت ۲۵ هزار تومان قرار گرفته است. عده‌ای معتقدند در ماه‌های پایانی سال قیمت دلار در محدوده ۲۵ تا ۳۰ هزار تومان نوسان خواهد کرد و گروهی دیگر معتقدند با افزایش درآمدهای نفتی دولت و کاهش تقاضای بازار، قیمت دلار در محدوده‌ی ۲۰ تا ۲۵ هزار تومان قرار خواهد گرفت.

در مجموع می‌توان گفت بورس تهران در شرایطی قرار دارد که نه می‌توان انتظار سقوط شدید آن را داشت و نه انتظار صعود پر شتاب. در این شرایط سهام‌داران باید با شناخت و آگاهی نسبت به شرایط شرکت‌ها و ارزش ذاتی قیمت‌ها در بورس سرمایه‌گذاری کنند و تحت تاثیر القاهای سوداگران قرار نگیرند. نوسان قیمت سهام شرکت‌های بورسی و افت و خیز شاخص‌ها، ویژگی این بازار است و سهام‌داران نباید دچار انتظارات هیجانی و هراس شوند. رفتار هیجانی سهام‌دارن می‌تواند بر طولیل شدن صف‌های بازار و زیان بیشتر خود آن‌ها منجر شود.